

## 看見未來-從小學老師到新聞主播

 健康管理學院



為提供同學對大學生活及未來生涯規劃，本次健管院職場入門輔導講座特別邀請三立新聞主播陳雅琳小姐演講，以個人人生經驗，提供學生學涯參考。

陳雅琳主播自2005年6月起擔任三立新聞台總編輯、製作人、主播及主持人，也於大學兼任副教授；1994-2005年為TVBS新聞台編輯主任、製作人、主播、主持人；1992-1994年考上自由時報政治組/市政組記者；但最初是三重光榮國小教師，因為小時候家裡環境不好，成績優異可輕鬆考上台南女中，但因為無法負擔學費，只能就讀更難考上的公費學校「台南師專」，畢業後直接擔任教師工作賺錢。

會場上陳主播分享當初如何從一位國小老師，轉換跑道成為新聞記者。其中最大的原因是思考自己真正要甚麼，過去未解嚴時期，媒體事業的發展受到相當大的管制，陳主播認為自己並不喜歡當一位單純的「接受者」，而是喜歡站在第一線，掌握最迅速、最正確的消息，不讓權力者的主觀意識宰制我們的人生。雖然比起人人稱羨的「鐵飯碗」教職工作，電視新聞工作時數長，壓力也相當沉重，而且遇到重要新聞事件時，必須立刻衝鋒陷陣，但以認真、接受挑戰、盡力而為的工作態度，總是報社最後一個離開，在轉任記者第一周即跑出頭版頭獨家，更是一種肯定。

十多年前台灣921大地震時，天一亮陳主播就在南投跑新聞，那時正是電視台引進SNG的初期，為提供真實畫面，深入災區到最後無法通行才停下來。之後日本311東北大地震帶著一顆憨膽，三度深赴日本大地震海嘯與核災重災區，不畏輻射污染，帶回的第一手故事性報導。陳主播認為：「如果不去努力，公司也不會責怪，但是自己就是在乎一個人的工作態度，鍥而不捨」，所以造就「新聞在哪裡，陳雅琳就在哪裡。」。

從小學老師變成記者主播，20多年了經歷太多的人生際遇，一切回到初心，就是站在現場了解真相，勉勵同學自我思考追求夢想，就算最後不一定會成功，但過程中的任何挫折與汗水都是一種學習，讓人生更加充實與豐富。本活動問卷調查滿意度高達93.18%。感謝各位老師及同學參與，活動圓滿順利結束。